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	Epreuve orale de Sciences économiques et sociales (Enseignement de spécialité « SCIENCES SOCIALES ET POLITIQUES » : coefficient 9)
	N° du sujet : 16c9-322.1

	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.
Les questions complémentaires 2 et 3 portent sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles politiques pour l’emploi ?

	Question principale (sur 10 points) : En quoi les politiques d’allègement du coût du travail peuvent-elles être une réponse au chômage ?

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Par un calcul simple, mesurez l’écart de coût du travail entre la Belgique et l’Estonie, puis exprimez dans une phrase la signification de la valeur encadrée.  (document 1). (4 points)

	2) Comment la société civile organisée participe-t-elle au fonctionnement de la démocratie ? (3 points)

	3) Quels sont les principaux facteurs explicatifs de la volatilité électorale ? (3 points)



DOCUMENT 1
 (
+7,55
)

[bookmark: _GoBack]DOCUMENT 2
Un premier élément de comparaison est fourni par l’examen du salaire brut annuel moyen à l’intérieur de l’Union européenne. […] Au-delà du salaire brut, il est important de considérer l’ensemble du coût salarial qui, outre les rémunérations versées aux salariés, comprend aussi les différentes dépenses à la charge de l’employeur induites par l’emploi des salariés. La part des cotisations sociales employeurs en pourcentage de la rémunération totale est plus élevée en France que dans la plupart des pays européens. Le coût du travail […] ne doit pas être considéré isolément ; il doit être rapporté à la productivité de la main-d’œuvre employée. […] Comme la productivité est globalement élevée en France, les comparaisons internationales en matière de coût salarial ne sont, en général, pas défavorables à l’Hexagone. Même si l’évolution de la productivité en France connaît, en longue période, un ralentissement puisqu’elle recule de 2,6 points par an sur la période 1975-2005 par rapport à la période 1950-1975, on constate que, à l’intérieur de l’Europe, de 1995 à 2000, la productivité horaire du travail dans l’industrie a progressé plus vite en France qu’en Allemagne ou qu’au Royaume-Uni.
Source : Marc Montoussié et al., 50 débats sur le travail, Bréal, 2008
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation
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